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PROFESSOR | - GRADUADO EM QUIMICA

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo escritas | 08. A Constituicdo Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988,
corretamente: completa seus 20 anos de existéncia. Em relagcdo a mesma, assinale a
a) Imprescindivel — desarmonia — expectativa — extremozo. alternativa incorreta:

b)  Ajambrado — inexcedivel — ultraje — aterrissagem. a) Foi um dos principais acontecimentos politicos do governo de José

c) Intumescer — ascético — espectorar — delagéo. Sarney.

d) Intrugice — burburinho — dissidéncia — receoso. b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: jornada
semanal passou a ser de 44 horas e a pratica do racismo passou a

02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relacdo a ser crime inafiancavel.
concordancia: c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos.

. Convém aos noivos que a viagem seja rapida. d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado Michel
II.  Paulo e Cezar Iéem todas as noites. Temer.
Il E necessario que os peritos averiglem a cena do crime.

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor de
a) Todas as alternativas estdo corretas. automoveis brasileiro esta sendo processado por sonegacéo fiscal nos
b) Somente I e Il estédo corretos. Estados Unidos. Seu nome é:
c) Somente lll esta correto. a) Cristian Fittipaldi.
d) Somente | esté incorreto. b) Tony Kanaan.

c) Hélio Castro Neves.

03. Correlacione as obras de Machado de Assis com 0s respectivos d) Felipe Massa.

personagens e assinale a alternativa correta:

1. “Quincas Borba. 10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta:

2. “"Memorial de Aires”. a) Noventa anos depois, a Justica russa admite que o fuzilamento de

3. "AMé&oealuva Nicolau Il e sua familia foi ilegal.

4. “Dom Casmurro”. b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de

() Bentinho, Capitu, Escobar. idade.

() Rubi&o, Palha e Sofia. c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de

) AgL_uar, Dona Crilrmo, Fidélia. Pernambuco.

() Guiomar, Estevéo, Jorge. d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia.

a) 4,1,23. - - = - —

b) 1.3.2 4 11. ggr?:’)das alternativas abaixo ndo condizem com o modelo atémico de

¢ 4231 a) Os elétrons descrevem, ao redor do nucleo, 6rbitas circulares, com

d 2413 energia fixa e determinada. Tais Orbitas chamam-se 6rbitas
estacionarias.

04. Complete corretamente a frase abaixo: b) Os elétrons movimentam-se nas Orbitas estacionarias e, nesse
Ele demonstrou-se ao , gerando _ na movimento, ndo emitem energia espontaneamente.
empresa. c) O elétron caminha de uma 6rbita para outra. Ele ndo absorve a
a) Insosso — eminente — estrangeiro — repercussao. energia fornecida até ser mais permitido ficar na 6rbita em que se
b) Insoco — eminente — extrangeiro — repercusséo. encontra.

c) Ensosso — iminente — estrangeiro — repercugéo. d) Quando um elétron recebe energia suficiente do exterior, ele salta
d) Insosso— iminente — estranjeiro — repercusséo. para outra Orbita.

05. Quais Estados brasileiros que, em sua totalidade ou em parte, fazem | 12. Qual a representacéo, na tabela periodica, para o elemento Itérbio?
parte da Amazonia Legal? a) It
a) Acre, Amapa, Amazonas, Maranh&do, Mato Grosso, Para, Rondonia, b) Ib.

Roraima, Tocantins. c) Yr.
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Para, Rondénia, Roraima. d) Yb.
c) Amazonas, Mato Grosso, Para, Rondénia, Roraima, Tocantins.
d) Acre, Amapa, Amazonas, Maranh&o, Tocantins. 13. Sabemos que em uma mistura, durante a sua mudancga de estado fisico,
a temperatura de fusdo e ebulicdo sofrem variagbes. Contudo, ha
06. As cidades abaixo s&o capitais de quais paises respectivamente? misturas que ndo seguem essa regra. Quais séo elas, respectivamente?
Pyongyang — Oslo — Nova Deli — Bagda a)  Protonica e Alcanos.
a) Coréia do Sul — Suécia — india — Iraque. b)  Metandica e Etandica.
b) Coréia do Norte — Noruega — india — Iraque. c) Latgnte e Blsmuto., .
c) Coréia do Norte — Finlandia — Turquia — Ira. d) Eutéticas e Azeotropicas.
d) Coréia do Sul — Finlandia — india — Ira. - ~ - -
14. Considere a reagdo de sintese da agua, a uma temperatura t. O que

07. Analise as assertivas sobre a colonizacdo dos Estados Unidos da ocorrer? com a Yelocédadﬁ. ddes§ 2 re?(;aoa thJ_e ; elementar, se a
América e assinale a alternativa correta: concen ragag molar do hidrogénio for duplicada, sem variar a
. As colbnias do Norte eram dominadas por latifindios. temperatura x s
1. Nas colénias do Sul predominava a monocultura e o trabalho a A veloc!dade da reagao dupllcara_. .

eSCravo. b) A veIoc!dade da reagéo qga_drugllcara.
Ill. A Declaragdo da Independéncia foi regida por Thomas Jefferson, g) ﬁyelomdadelija reagao t”plllca.‘;a'd
com mudancas introduzidas por Benjamim Franklin e Samuel ) d0 ocorre afteracao na velocidade.
Adams. — — "
IV. O crescimento do comércio das coldnias levou a Inglaterra a | 15. O principal ion positivo extracelular é o:
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do Aglcar a) Na'.
e do Selo. b) K"
c) ca*.
a) Todas estio corretas. d Mmg*.
b) Somente Il esté incorreta.
c) Somente lll e IV estdo incorretas. 16. O principal tampao intracelular € um:
d) Somente | e IV estéo incorretas. a) Cloreto.
b)  Carbonato.
c) Fosfato.
d) Sulfato.
17. Compostos organicos que tem a mesma férmula molecular, mas

diferentes férmulas estruturais séo chamados de:
a) Polimeros.

b) Isdémeros.

c) Heterociclicos.

d) Carboidratos.



FEA — 01/2008 — QUIMICA |

18. Qual o efeito produzido pelo aumento da ramificacdo sobre a octanagem | 28. Analise as seguintes reagdes:
de um hidrocarboneto? . CO(g)+ Hx0O(g) =CO2(q) + H2(9)
a) Aumenta. II.  COCl»(g) =CO (g) + Cl2(9)
b)  Diminui. I, NO (g) = N2(g) + H20 (9)
¢) Na&o produz nenhum efeito.
d) Hidrocarboneto ndo possui ramificacées. Das reacgdes acima, em qual a constante de equilibrio depende das
unidades de concentragdo?
19. Qual método de separacéo é utilizado no refino do petréleo? a) Apenaslell
a) Dissoluggo fracionada. b) Apenasall.
b) Cristalizagao. c) Apenaslielll.
c) Destilagdo simples. d) Apenasalll
d) Destilag&o fracionada.
29. Uma solucéo tampéo de carbonato é preparada dissolvendo-se 30,0g de
20. Como s&o denominados os elementos quimicos que tém como principal Na,COs; em 350 mi de agua e adicionando-se 150 m¢ de HC{ 1,00 m.
caracteristica eletronica possuir a sua camada de valéncia com Qual o pH da solugéo?
subniveis completos? a) 113
a) Metais. b) 125
b) Semimetais. c) 10,1
c) Gases nobres. d) 103
d) Ametais.
30. Em relacéo a teoria atdmica de Dalton, identifique a alternativa incorreta:
21. Os elementos magnésio (Mg) e bromo (Br) combinam-se para formar o a) Toda matéria € composta de particulas fundamentais, os atomos.
composto brometo de magnésio. Em um experimento, 6,00 g de Mg b) Os atomos sdo permanentes e indivisiveis, eles ndo podem ser
foram misturadas com 35,0 de Br. Ap6s a reagdo observou-se que, criados nem destruidos.
embora todo o Br tenha reagido, 0,70 g de Mg permaneceu em excesso. c) As transformagdes quimicas consistem em uma divisdo, dilatacéo
Qual é a composigao percentual, em massa, do brometo de magnésio? ou demonstracéo de atomos.
a) 15,7%. d) Compostos quimicos sdo formados de atomos de dois ou mais
b) 13,8%. elementos em uma razéo fixa.
c) 9,3%.
d) 13,2%. 31. Qual a teoria defendida pelo cientista Thomson com relacdo aos
atomos?
22. Suponha que 2,65 { de um gas ideal a 25°C e 1,00 atm sejam a) Uma esfera carregada positivamente na qual alguns elétrons estdo
simultaneamente aquecidos e comprimidos até que a temperatura final incrustados.
seja 75°C e a pressao final 2,00 atm. Qual é o volume final? b)  Um experimento sem fundamentos cientificos.
a) 1,55¢ ¢) Uma esfera carregada negativamente onde os elétrons tornam-se
b) 2871 fons negativos.
c) 3,00¢ d) Moléculas e 4&tomos sdo uma s6 particula.
d) 2,55¢L
32. Um dos elementos a seguir ndo pertence a familia dos Calcogénios.
23. Uma determinada reagdo quimica gera um produto gasoso, do qual foi Identifique-o:
coletada uma amostra para andlise. Verificou-se que a amostra, pesando a) S (enxofre).
0,32 g e ocupando 492 m{ a 27 °C e a 1 atm de press&o, obedece a lei b)  Br(bromo).
dos gases ideais (P x V = n x R x T). Qual é a massa de 1 mol desse c)  Se (selénio).
géas (massa molar)? d)  Po (poldnio).
a) 20g mol
b) 17 gmol. 33. Qual a sigla usada para representar o elemento Seaborgium?
c) 15gmol ™. a) Sb.
d) 16gmol ™. b) Sg.
c) Sm.
24. Na tabela periédica, a qual grupo de elementos quimicos pertence o d) Sr
Gadolinio?
a) Actinidios. 34. Cite um exemplo de lipoproteina:
b) Lantanidios. a) Heparina.
c) Captinidios. b)  Quilomicrons.
d) Antanidios. c) Colesterol.
d) Caseina.
25. Na teoria de Rutherford, como o atomo é representado?
a) Consiste em um elétron positivo chamado de alfa. 35. A que grupo de elementos quimicos o Mendelévio pertence?
b)  Uma particula que tem massa maior do que o elétron. a) Antanidios.
c) Passou-se a chamar préton. b) Ceptidios.
d) Consiste em um pequeno nucleo rodeado por um grande volume c) Actinidios.
de elétrons. d) Laptidios.
26. Quantos mililitros de KMnO4 0,0500 mol/f sdo necessarios para oxidar | 36. Cite um exemplo de aplicagdo do Ununilio na natureza:
25,0 m £ de H,S0O30,0400 mol/ £ em solugéo acida? a) Fabricagdo de ligas metélicas, turbinas de aviéo.
a) 9,00m¢. b) Tintas fosforescentes.
b) 7,00m¢. c) Agulhas de injecdo, componentes eletronicos.
c) 8,00m¢. d) Este elemento ndo apresenta uso significativo ou representativo.
d) 10,0m¢.
37. Uma amostra de proteina hemoglobina de massa 0,500g foi dissolvida
27. Uma amostra de calcio metdlico puro, pesando 1,35g, foi em é&gua suficiente para preparar 100,0 mf de solu¢do. A presséo
quantitativamente transformada em 1,88 g de CaO puro. Se osmotica da solugdo medida a 25°C foi de 1,35 mmHg. Qual é a massa
considerarmos o peso atdmico do oxigénio igual a 16, qual é o peso molecular da hemoglobina?
atémico do calcio? a) 70.000.
a) 505¢. b)  68.700.
b) 43,00. c) 77.890.
c) 40,7g. d) 69.000.
d) 405g¢.
38. A palavra Anodo corresponde a:

a) Uma substancia que perdeu sua agua de cristalizagao.
b) ion com carga elétrica negativa.

c) Elétrodo que sofre oxidagéo.

d) ion com carga elétrica positiva.
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39.

Qual dessas propriedades da matéria ndo é funcional?
a) A acidez.

b) A basicidade.

c) Asalinidade.

d) A divisibilidade.

40.

Em que consiste a calefacéo?

a) E avaporizagdo mais rapida e tumultuada que ocorre quando uma
pequena quantidade de liquido entra em contato com grande
quantidade de calor.

b) E a vaporizagéo rapida e tumultuada que ocorre somente a uma
dada temperatura.

c) E a vaporizagdo lenta que ocorre a qualquer temperatura e
somente na superficie do liquido.

d) A passagem do liquido para o gasoso por aumento de temperatura
ou diminuicéo da presséao.

41.

Os gases podem variar de temperatura, pressédo e volume dependendo
das mudancas nas variaveis de estado. Qual das alternativas a seguir
ndo é uma transformacéo béasica?

a) Isotérmica.

b)  Isobérica.

c) Adiabatica.

d) Isomatérica.

42.

Seu conceito esta ligado ao movimento de um ou mais corpos. E a
energia:

a) Cinética.

b) Potencial.

c) Mecanica.

d) Nuclear.

43.

E um fenémeno em que um mesmo elemento quimico (atomos de
mesmo Z) forma duas ou mais substancias simples diferentes. De qual
fendmeno estamos falando?

a) Eutética.

b)  Azeotrépica.

c) Alotropia.

d) Heterogia.

44.

Qual destes elementos a seguir ndo pertence a familia dos Halogénios?
a) F (fluor).

b)  Cl (cloro).

c) At (astato).

d) Te (teldrio).

45.

No quarto nivel energético do atomo, qual o nimero normal de subniveis
existentes?

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.

46.

S8o compostos que em solucdo aquosa ionizam-se e liberam
exclusivamente como cétion, o ion H30+. Trata-se de:

a) Acidos.

b)  Aditivos quimicos.

c) Aminoécidos.

d) Gases nobres.

47.

Calcule a massa molar de um gés sabendo que 0,055 g desse géas
ocupa 35 m{ sob presséo de 1,2 atm e 25 °C.

a) 37,0gmol.

b) 32,0gmol ™

c) 350gmol™.

d) 33,0gmol.

48.

Qual é a influéncia da constante dielétrica de um solvente na solubilidade

de um composto i6nico?

a) Quanto maior a constante elétrica, maior a probabilidade de o
composto iénico ser sollvel nesse solvente.

b) Quanto menor a constante elétrica, maior a probabilidade de o
composto iénico ser sollvel nesse solvente.

c¢) Quanto maior a constante elétrica, menor a probabilidade de o
composto iénico ser solGvel nesse solvente.

d) Quanto menor a constante elétrica, menor a probabilidade de o
composto idnico ser sollvel nesse solvente.

49.

A carga de uma particula beta é:

a) +1.
b) -1.
c) +2.

d) -2

50. O ultimo elétron de um a&tomo neutro apresenta o seguinte conjunto de

. AL 1 .
nimeros quanticos: n =4;{ =, m=0; s = 3 Convencionando que o
primeiro elétron a ocupar um orbital possui nimero quantico de spin igual

1 , - .
a _E , qual o nimero atdmico desse atomo?

a) Z=37.
b) Zz=35.
c) Z=40.
d) Zz=33.



